

# 以梦想为伴，与时代同行

## ——从杭州亚残运会看我国残疾人事业发展

尽管身体残缺，杭州亚残运会赛场上中国运动员以顽强拼搏的运动风采一次次惊艳世界；细节中饱含真情，亚残运会场馆以高水平无障碍设施充分诠释“中国温度”；秉持“同样精彩”理念，残疾人正与健全人一道携手共进、共享暖阳。

### 人生舞台上，他们书写精彩华章

虽然眼前漆黑，她依然是跑道上的“精灵”，凭借细细的牵引绳，田径运动员刘翠青健步如飞；虽然双腿残疾，她依然是泳池中的“游鱼”，仅靠双手划水，游泳运动员刘玉一路领先……

汗水浇灌梦想，奋斗成就精彩。本届亚残运会上，中国代表团以214枚金牌、167枚银牌、140枚铜牌高居榜首，彰显中国残疾人运动员的风采。

健全人可以活出精彩的人生，残疾人也可以活出精彩的人生。走出竞技场，在党和政府的关心支持下，越来越多残疾人找到自己的人生舞台。

这个开学季，清华园里走进了一位“特殊”的新同学。

他叫赵子康，幼年时被确诊为先天性脑瘫，肢体残疾无法正常行走。但这没有击垮赵子康的意志。求学路上，他顽强拼搏，最终以697分的成绩被清华大学计算机系录取。

每一滴水珠，都折射出时代的光辉。

近年来，我国出台一系列高考便利措施和单招政策。截至目前，

已有9万名残疾学生走进大学校园。与此同时，我国残疾儿童少年义务教育入学率已达95%。

求学梦点亮未来，就业梦书写幸福。

舞台上，视力障碍的残疾人乐队看不见乐谱依然魅力无限；书桌前，用脚握笔的书画家浓笔淡墨，挥洒自如；镜头前，行动不便的年轻主播用心推介家乡特产，逐梦“云端”……

近年来，各地积极推出务实举措促进残疾人就业。截至2022年底，全国城乡持证残疾人就业人数超过900万，仅2022年一年就实现新增城乡残疾人就业59.2万人。

残疾人逐梦之路愈发广阔，圆梦之基愈发牢固，不断书写出愈加精彩的人生篇章。

### 温暖细节里，他们感受着满满关爱

10月22日，万众瞩目的杭州亚残运会开幕式上，残疾人游泳运动员徐佳玲用智能仿生手高擎火炬“桂冠”，点燃主火炬。熊熊圣火拉开比赛序幕，也见证着科技助力残疾人无障碍生活的强大优势和美好前景。

提升亚残运会无障碍水平的关键不仅在于炫酷的“黑科技”，更在于点滴细节的设计和安排。

在亚残运村，运动员们动线的起伏处全部加装了坡道；各楼栋和区域的出入口进行了加宽处理；房间床铺专门调整了高度，方便残疾人运动员

更好地休息。

竞赛场馆的电梯按键上均刻有盲文；赛场内有专用的无障碍座位；低位按键、低位扶手，没有台阶和陡坡的室内通道及盲道一应俱全。

实现有“爱”无“碍”，在赛场，更在日常。

乘着亚残运会的东风，杭州改造提升14万个无障碍点位和重要公共服务场所，建起盲道3000多公里。全市1600个无障碍公共卫生间接入导航系统，上路无障碍巡游出租车达500多辆。

不止杭州，近年来各地无障碍环境建设水平持续提升，残疾人友好环境建设持续优化。

低地板无障碍公交车让残疾人出行无忧；配备着上下车无障碍踏板的地铁车厢向残疾人敞开“怀抱”；648家网站和App完成无障碍及适老化改造，残疾人网上冲浪更便捷……

今年9月1日，新出台的无障碍环境建设法正式施行，这是我国首部无障碍环境建设专门性法律，为我国无障碍环境建设高质量发展提供了更为坚实的法治保障。

### 前行路途中，他们的身影从未缺席

杭州亚残运会吉祥物“飞飞”，灵感源自浙江文化里的“神鸟”形象，与杭州亚运会吉祥物“江南忆”组合一脉相承；杭州亚残运会会徽“向前”的主体图形为10条半弧形线条，犹如奔腾

不息的钱江潮，与杭州亚运会会徽“潮涌”在风格上一致……

这样的设计饱含深意。杭州亚残运会对“两个亚运、同样精彩”的追求，所传递的正是残疾人是社会主义大家庭的平等成员，同全国人民一道共享国家繁荣富强的鲜明信号。

新时代以来，残疾人工作成为“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的重要内容，残疾人事业更加充分地纳入党和国家工作大局。

脱贫攻坚战中，在各项精准措施、超常规力度帮扶下，700多万建档立卡贫困残疾人告别绝对贫困。广大残疾人与健全人一道共享全面小康的暖阳。

如今，中国式现代化的奋进号角响彻中华大地，残疾人事业开启新的征程。

在本届亚残运会举办地浙江，共同富裕示范区建设如火如荼之时，中国残联《关于支持浙江残疾人事业高质量发展促进残疾人共同富裕的实施意见》乘势出台，探索实现残疾人共同富裕的实践路径。

有一地探索，更有全局规划。

前不久闭幕的中国残疾人联合会第八次全国代表大会发出响亮号召“团结带领残疾兄弟姐妹在全面建设社会主义现代化国家进程中努力奋斗，创造更加美好的生活”，并对今后五年促进残疾人事业全面发展作出系统规划部署。

在伟大祖国的温暖怀抱中，约8500万残疾人兄弟姐妹正奋力书写一个又一个幸福生活的新篇章。

(新华社北京10月29日电)

## 高山古村落 开启金秋“红叶节”



10月29日，游客在指南村稻田里体验打稻谷。

金秋时节，2023指南山红叶节在杭州市临安区太湖源镇的高山古村落指南村开幕。近年来，太湖源镇大力推进培育文旅融合新业态，在多个村社开展“微改造、精提升”行动，积极提升村庄环境和民居外观，目前农家乐民宿已经增加到100余家，吸引了许多青年返乡创业，以产业美助推美丽城镇、美丽杭州建设。新华社发

## 世界城市日首颁“上海奖” 全球五城获奖

新华社上海10月28日电 今年是世界城市日设立十周年。2023年世界城市日中国主场活动28日开幕。此次世界城市日首次颁发了全球可持续发展城市奖(上海奖)，包括中国福州在内的全球5个城市获此殊荣。

全球可持续发展城市奖(上海奖)颁奖活动暨2023年世界城市日中国主场活动开幕式当日在上海举行，获得“上海奖”的5个城市包括澳大利亚布里斯班、中国福州、乌干达坎帕拉、马来西亚槟城乔治市以及巴西萨尔瓦多。

据介绍，“上海奖”旨在推动落实联合国2030年可持续发展议程，促进新城市议程在全球的本地化，表彰世界范围内在可持续发展方面取得突出进展的优秀城市。

住房和城乡建设部部长倪虹在开幕式上致辞说，今年是联合国设立世界城市日十周年，联合国人居署设立和颁发全球可持续发展城市奖，将有力引领全球城市发展，推动“建设包容、安全、有抵御灾害能力和可持续的城市”迈上新的台阶。

十年来，世界城市日为全球城市分享经验、拓展合作提供了平台，为推动建设持续性、包容性、安全性、韧性的世界贡献了力量。

联合国副秘书长、联合国人居署执行主任迈穆娜·穆赫德·谢里夫在致辞时表示，在世界城市日设立成功十周年之际，中国主场回到上海意义非凡。中国共建“一带一路”倡议以及各个城市的优秀案例展现了“以人为本”的优秀实践，为全球城市提供了重要参考。

上海市委副书记、市长龚正在现场发布了2023版《上海手册：21世纪城市可持续发展指南》和全球城市监测框架——上海应用指数综合指标。

据介绍，今年世界城市日全球主场活动将于10月31日在土耳其伊斯坦布尔举办。中国主场活动由住房城乡建设部、联合国人居署、上海市人民政府共同主办，包括开幕式、系列论坛、展览展示及主题考察等。第三届城市可持续发展大会同步召开。

2013年12月，第68届联合国大会通过决议，决定自2014年起将每年的10月31日设为世界城市日。这是中国政府在联合国推动设立的首个国际日。

## 迎接新赛季 吉林各大滑雪场加紧筹备

新华社长春10月29日电 记者从吉林省多家滑雪场了解到，为迎接即将到来的雪季，各大滑雪场都在加紧开展筹备工作。

据介绍，2023-2024雪季，北大湖滑雪度假区规模将进一步扩大，雪道总数由上个雪季的47条增至64条，索道由10条增至11条，夜场开放雪道数量增加至4条，雪道长度72公里，雪道面积239公顷。

“在消费业态上也更加丰富，新赛季将有5户品牌餐饮及雪具店入驻北大湖滑雪场，北大湖度假小镇餐饮及雪具品牌店将增至40余家。”北大湖度假区市场总监闫帅说。

同样位于吉林市的万科松花湖度假区今年也进行了全新的升级改造。其中V-PARK公园在M3公园增加10000平方米迷你教学区域，为初学者提供足够的练习地形。

地处长白山余脉的通化市万峰滑雪度假区在进行升级改造后于2021年12月18日起正式对外开放，现已成为国内外滑雪爱好者们喜爱的“打卡胜地”。为了更好地满足滑雪爱好者们的需求，这里今年增开了多条国内直飞航线。

而在长白山万达国际度假区内，新赛季在对雪道和地形公园进行升级改造的同时，还增加了世界雪屋探索之旅、踏雪徒步、雪合战、热气球等新兴玩雪方式，满足不同游客对“雪”的需求。

吉林省地处“冰雪黄金纬度带”，雪期跨度长，温度适宜。该省各大滑雪场将根据天气情况，于11月18日左右陆续“开板”。

## 海口国际免税城 累计接待客流 超450万人次

消费者在位于海南省海口市的海口国际免税城内购物(10月28日摄)。

10月28日，位于海南省海口市的海口国际免税城开业一周年。截至目前，海口国际免税城已累计接待客流超450万人次。

新华社发



## 67年“老广交”为全球贸易注入新活力

如果有人想一窥中国经济的活力，那么他可以来广交会看一看。

正在中国广州举办的第134届广交会，犹如一个微缩的“地球村”：全球各地的人们穿梭于摆放着各色商品的展位间，有人正在仔细检查商品、询问情况；有人把心仪的样品放进随身携带的拉杆箱；有人当场下单，直接坐下来和供应商签合同……

自1957年以来，每年两次、从未中断的广交会，被称为“中国第一展”。首届广交会，只有13家公司参展，采购商来自19个国家和地区。67年后，本次广交会参展企业达2.8万多家，采购商来自全世界200多个国家和地区。

广交会不断壮大的背后，是中国经济的发展以及中国和世界日益紧密的经贸联系。

“没有买不到，只有想不到。”来自印尼的采购商朱志伟参加了近40次广交会，这是他最直观的印象。

朱志伟是印尼零售业巨头长友集团采购总监，中国是他的进口商品主要来源地。该集团每月进口近350个

集装箱的货物，90%来自中国。

“全世界有很多的展会，但广交会是我最看重的。”他说：“小到一支牙刷，大到一辆汽车，在这里你可以‘一站式’采购各种商品。”

“中国是拥有全部工业门类的制造业大国，广交会是制造全产业链的集中展示。”中国对外贸易中心主任储士家介绍，本届广交会有55个展区，所展示商品涵盖中国制造的全链条。

走进广交会卫浴产品展区，既可以找到售价低至9.9美元一套的卫生间洗脸台，也可以看到价格昂贵的智能浴缸。

在广东爵仕泳池水疗设备有限公司的展区，具有按摩、游泳、过滤等功能的浴缸产品吸引了各国采购商。“我们取得了开门红！”董事长余泽龙说，公司的一款智能游泳浴缸新产品，开展第一天就被荷兰采购商看中，当场签订了独家代理合同。

“我们是一家30年的企业，连续参会20年。广交会给了我们一个走向世界的平台。”他说，公司在北美和

西欧地区的合作伙伴大都是从广交会发展而来。

多年来，广交会一直是众多中国企业开拓海外市场的重要渠道。不少企业在这里结识了第一位采购商、签下了第一份订单。

如今，随着中国各种展会的兴起和外贸渠道的不断拓展，广交会不再是企业获得海外订单的唯一渠道，但它在世界贸易舞台上依然扮演重要角色，并逐渐发展成一个多功能综合贸易平台。

“除了开发新客户，我们还期待跟老客户见面聊聊，同时也希望通过广交会，更多地了解市场需求。”陶瓷生产企业山东银凤股份有限公司总经理陈祖坤说。

冰岛X18公司首席执行官奥斯卡森已连续参加40多届广交会，尽管公司已经在中国设立办事机构，他依然从冰岛飞越上万公里来到广州。

“如果你想做生意，就必须知道发生了什么，而广交会是一个了解最新技术、获取最新信息的地方。”他说。

广交会为全世界的企业搭建了贸易与交流的平台。

韩国八星有限公司副经理林采真，负责韩国企业的参展代理工作，他带来的韩国企业在广交会上拿下近70个展位，展出化妆品、个人护理品、建材、食品、保健品等特色产品。

“这里不仅能将产品卖到中国，还能销往全世界。”他说，“通过广交会，企业可以接触到全球各个角落。”

本届广交会有来自43个国家和地区的企业参展。从2007年起，广交会设立进口展，为世界各国国家和地区企业提供参展机会。广交会发展史陈列馆资料显示，截至2023年第133届广交会，累计有100多个国家和地区超过1.6万家企业在进口展参展。

储士家说，各国企业共聚广交会，表明世界市场的需求在复苏，各国与中国发展经贸关系的愿望在不断增强。“广交会将持续连接中国与世界，保障全球产业链供应链稳定畅通，为世界人民的福祉作贡献。”

(新华社广州10月29日电)

## 关注燃气隐患 创建幸福平安

燃气安全防范措施



为确保安全，使用完毕后请关闭燃气阀门。



严禁私自拆卸瓶阀。



不得擅自拆卸、维修燃气用具。



不得擅自倾倒残液。



请有资质的维修人员上门进行检修。



液化气罐漏气时请关闭瓶角阀，并到户外拨打报修电话。

用完燃气关阀门，关正牢靠再离去。熄火保护应配置，选用灶具要切记。胶管固定应仔细，定期更换别忘记。防止漏气入室内，家中地漏要封闭。发现漏气要警惕，快快报修莫麻痹。